

“三八”国际妇女节 向最飒的她们致敬!

“红妈队长”将爱连通方舱医院



在武汉方舱一名医护人员衣服上,端端正正写着“红妈队长”四个字。她就是金坛小红妈爱心社工队队长周玲。

小红妈:“三八节到了,我们能为你做些什么?”

周玲:“我想给病人发花,但花店不开。”

小红妈:“寄过去吗?手工花好吗?小花正在教大家做呢。”

周玲:“我后天入仓,花多的话我分点给其他区。”

3月5日,一段红妈微信群的对话,把大家的热情点燃。周玲是区人民医院重症监护室主管护师,常州市第三批援助湖北医疗队成员。出征前几天,她一直在卡口协助疫情防控志

愿服务。

接到周玲信息,小红妈爱心社、电胜社区、啄木鸟益工社立即组织“武汉加油”童花寄语主题活动。在电胜社区、红妈家庭、啄木鸟益站,大家纷纷抓紧制作。“将彩色卡纸对叠,再选出自己喜欢的颜色裁剪一个小正方,叠出小花的形状。”志愿者王陈娟录制好花卡制作视频,线上教孩子们制作花卡。

3月6日,花卡陆续汇总到社区办公室。当晚,60份花卡通过顺风快递紧急发运武汉。3月7日,武汉传来消息,花卡已收到。江苏医疗队的医护人员手执花卡进行集体合影。在A区、C区和E区,女性患者也收到了三八祝福花卡,说这是今年收到的最珍贵的礼物。

沈灿军 蒋建君

“疫”场金花分外艳

人民医院3号楼隔离病区里有对“姐妹花”,一个是感染科护士长陈辉,另一个是普外一科护士长高春芬,她俩从1月26日隔离病区成立起,一个主“内”、一个主“外”,坚守在疫情防控第一线。治疗、会诊、采样、送餐、维修、领取物资……活跃着的是她俩的身影;夜晚,她们又出现在培训的会议桌前,给队员们打气鼓劲。她俩撑起了隔离病房

里的半边天。

医学影像科不分昼夜、不休不眠,完成了2710人CT筛查的艰巨任务。

“麻烦您测一下体温,请问您哪里不舒服吗?请问您近期到过武汉吗?请问您近期有过聚会吗?……”每天从清晨7点起,门诊部主任曹丽萍、护士长顾丽萍带着门诊部的姑娘们开始忙碌起来。发放流行病

学调查表,协助临床调查患者疾病史、外出史、接触史,杜绝感染发生,严守医院第一道关口。

“每天一大早,隔离病房的杨美英、秦华等人总是悄悄地从四楼楼梯下到一楼,将工作人员的几十份早餐一份份搬上来,没有电梯,她们日复一日主动做好这份后勤工作。”

人医宣

战“疫”花儿别样红

新冠肺炎疫情发生以来,区城管综合行政执法大队西城中队的女队员们始终坚守在疫情防控一线。连续工作一个多月至今没有休息一天,但没有一人叫苦、喊累,没有一人退缩。她们是母亲、是女儿、是妻子,她们更是勇敢的抗“疫”女战士,她们以坚强的毅力、高度的责任感,以及女性特有的耐心与细致,成为“疫”线上最亮丽的一道风景!



环卫队员上岗前测体温

“爸爸妈妈加油!等疫情结束我们一起去吃顿大餐庆祝一下好吗?”2月2日晚上9点多,忙碌了一天的徐小燕拖着疲惫的身体回到家,看到儿子放在桌上的留言条,心中五味杂陈,既高兴又不舍。疫情发生以来,她和

身为公安民警的丈夫双双奋战在防疫一线,都没有空为孩子好好做一顿饭。

自大年初一开始,徐小燕就全身心投入到疫情防控工作中。白天,她及时上报各项数据资料,沟通反馈物业企业一线防控的难点,协调各类防疫物资;夜间,她积极参与居民小区巡查,督查小区管控情况……连续奋战多日,她从末后退半步。她还带头捐款,为抗击疫情贡献力量。

嘉玮保洁公司的许琴芳、周小林和武益芳常被同事称为“三朵姐妹花”。在此次疫情中,三人秉持着惯有的认真态度,不

辛苦,始终奋战在防疫一线。每天早晨6点到岗,为标段职工量体温,发放防疫物资,督促一线人员做好自我防护,检查标段环境卫生情况……武益芳在一次工作中不慎扭伤了脚,医生交代需要静养,但她仍然坚持上班,一瘸一拐在路段上奔波。她说:“只要能将防控工作做好,给大家带来一个干净整洁的环境,我们苦点累点没事。”

诚信物业公司副总经理谭玉华性格开朗,工作中的她更是雷厉风行,巾帼不让须眉。疫情发生时,她第一时间采购酒精、口罩、额温枪等防疫物资分发到各项目部。为做好小区的管控工作,她带领员工起早贪黑。为了保障小区环境卫生清洁,她和秩序维护员一起动手清理垃圾并做好消毒。她说:“希望在我们的努力下,将病毒隔离在家园之外,对每一位业主负责。”

城管宣

指前镇复工一线有这样一群巾帼女性,绷紧“疫情防控弦”,按下“复工加速键”,在关键时刻柔肩挑重担,唱响了复工复产的铿锵战歌。

身兼多职的妇联主席

“师傅,口罩戴戴好,鼻子不能露出来哦!”“小王,你们中午吃饭的时候一定要注意,不要聚在一起聊天。”“健康码申领不了?估计是手机系统问题,我来看一下……”在江苏华兴电子有限公司的生产车间,丁玉华跑遍了每一个工位。

作为指前镇妇联主席、工会副主席、文艺助理,丁玉华从大年三十起便回到岗位并坚守至今。每天,她要汇总上报疫情防控各项数据,做好上传下达、协调服务,一天要处理1000余条数据信息,拨打100多个电话。在此基础上,丁玉华还主动担责,成为四家企业的驻厂联络员。

逆势而上的女企业家

特殊时刻,江苏华荣绝缘材料厂总经理朱月珍积极响应号召,第一时间备足防疫物资、制定防疫方案,做好复工复产准备。2月中下旬,车间恢复生产,在做好防疫工作的同时,她带领职工筑牢安全生产防线,推动企业有序运营,充分体现了华荣力量、华荣速度。

服务企业的一线干部

冯洁是企业复工工作组26名组员中唯一的女性,也是三家企业的驻厂联络员,连日来一刻不停奋战在为企服务的前线阵地。

“不好意思,打扰你休息了,我们有一批员工要回来,还有三辆车急着运货,需要办理哪些手续?”中午1点,刚刚趴在办公桌上休息了十分钟,冯洁又被电话叫醒。她随队带着资料赶往企业。为了随时提供帮助,冯洁的手机保持24小时开机,随叫随到。

孙亦文

战“疫”玫瑰分外香

翻过“疫”之页笺,迎来春之烂漫。眨眼之间,阳春三月,花朵绽放。在众志成城、万众抗疫之时,在国际“三八”妇女节之际,有一种感动叫力量,有一种风景叫巾帼,有一种风采叫奉献。一个个靓丽的身影,成为一道道流动的风景。她们坚守在医护前沿,坚守在社区,穿梭在指导企业复工一线,日夜兼程,矢志不渝,不叫

苦,不喊累,更不轻言退缩。因为她们是共产党员,是志愿者,是巾帼英雄,为了坚决打赢防疫阻击战,为了经济社会可持续发展,用“疫”前玫瑰芬芳百姓心田、扮靓金坛城市、助力经济发展。

蒋建君

時報評論

复工一线唱响铿锵战歌